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ATAS

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA INDICAÇÃO DE JOSÉ 
GERALDO DE OLIVEIRA SILVA PARA O CARGO DE PRESIDENTE DA FUCAM, EM 

23/3/2011

Às 10h9min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Ana Maria Resende e os Deputados Almir Paraca, Doutor Wilson  
Batista, Neilando Pimenta e Pompílio Canavez (substituindo o Deputado Ulysses Gomes, por indicação da Liderança do Bloco Minas  
sem Censura), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, a Presidente “ad hoc”, Deputada Ana Maria Resende, 
declara aberta a reunião, informa que não há ata a ser lida, por se tratar da primeira reunião, e que a reunião se destina eleger o 
Presidente e o Vice-Presidente. A Presidente determina a distribuição das cédulas de votação aos Deputados e convida o Deputado  
Doutor  Wilson  Batista  para  atuar  como escrutinador.  Apurados  os  votos,  verifica-se  a  eleição  do  Deputado Almir  Paraca  para 
Presidente e do Deputado Doutor Wilson Batista para Vice-Presidente, ambos com cinco votos. O Presidente “ad hoc” proclama o  
resultado da eleição, declara empossado o Presidente e passa-lhe a direção dos trabalhos. O Presidente agradece a confiança nele  
depositada, dá posse ao Vice-Presidente e designa o Deputado Neilando Pimenta como relator da matéria. Cumprida a finalidade da 
reunião,  a  Presidência  agradece  a  presença  dos  parlamentares,  informa  aos  membros  da  Comissão  que  a  próxima  reunião  
extraordinária será marcada através de edital, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de março de 2011.
Almir Paraca, Presidente - Neilando Pimenta - Ulysses Gomes - Doutor Wilson Batista - João Leite.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA INDICAÇÃO DE ANA MARIA 
PACHECO PARA O CARGO DE PRESIDENTE DA FUNDAÇÃO DE ARTE DE OURO PRETO - 

FAOP -, EM 23/3/2011

Às 15h32min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Luzia Ferreira e os Deputados Tenente Lúcio, Délio Malheiros,  
Elismar Prado e Luiz Henrique, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, a Presidente “ad hoc”, Deputada 
Luzia Ferreira, informa que não há ata a ser lida, por se tratar da primeira reunião da Comissão. A Presidência informa que a reunião  
se destina a eleger o Presidente e o Vice-Presidente; a seguir, determina a distribuição das cédulas de votação e convida o Deputado  
Tenente Lúcio para atuar como escrutinador. Apurados os votos, são eleitos para Presidente o Deputado Tenente Lúcio e para Vice-
Presidente o Deputado Délio Malheiros, ambos com cinco votos. A Presidente “ad hoc” proclama o resultado da eleição, declara  
empossado como Presidente o Deputado Tenente Lúcio, a quem transfere a direção dos trabalhos. O Presidente declara empossado  
como Vice-Presidente o Deputado Délio Malheiros e, a seguir, designa como relatora da matéria a Deputada Luzia Ferreira. Cumprida 
a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, informa que a próxima reunião extraordinária será 
convocada através de edital, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.
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Sala das Comissões, 30 de março de 2011.
Tenente Lúcio, Presidente - Luzia Ferreira - Luiz Henrique.

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO 
CONTRIBUINTE NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

29/3/2011

Às 10h9min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Liza Prado e os Deputados Délio Malheiros e Duilio de Castro,  
membros da supracitada Comissão. Estão presentes, também, os Deputados Adelmo Carneiro Leão e Luiz Henrique. Havendo número 
regimental,  o  Presidente,  Deputado Délio  Malheiros,  declara  aberta  a  reunião  e,  em virtude  da  aprovação  de  requerimento  do  
Deputado Duilio de Castro, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da  
Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir a possível paralisação das atividades dos médicos que  
atendem pelo sistema privado de saúde complementar e comunica o recebimento de ofícios do Sr. Nelson José Hübner Moreira, 
Diretor-Geral da Agência Nacional de Energia Elétrica - Aneel -, publicado no “Diário do Legislativo” de 26/3/2011; e da Splice  
Indústria Comércio e Serviços Ltda., justificando a ausência de representante dessa empresa na reunião da Comissão em 24/3/2011; e 
de “e-mail” do Sr. Helton Freitas, Diretor-Presidente da Unimed, justificando sua ausência nesta reunião. A Presidência interrompe os 
trabalhos  ordinários  da  reunião  para  ouvir  os  Srs.  Lincoln  Lopes  Ferreira,  Diretor  da  Associação  Médica  de  Minas  Gerais,  
representando o Sr. José Carlos Vianna Collares Filho, Presidente dessa Associação; José Cechin, membro da Federação de Saúde do 
Rio de Janeiro, representando o Sr. Márcio Serôa de Araújo Coriolano, Diretor-Presidente do Bradesco Saúde; Cristiano Gonzaga da  
Matta Machado, Presidente do Sindicato dos Médicos de Minas Gerais;  Arnaldo de Almeida Garrocho, Presidente do Conselho  
Regional de Odontologia; Paulo Poggiali, Presidente da Sociedade Mineira de Pediatria;  Marcelo Lopes Cançado, Presidente da 
Sociedade de Ginecologia de Minas Gerais, e Gilberto Dias de Souza, Gerente do Procon Assembleia; e as Sras. Cláudia Navarro 
Carvalho Duarte Lemos, Diretora do Departamento de Comunicação do Conselho Regional de Medicina de Minas Gerais - CRM-MG 
-, representando o Sr. Manuel Maurício Gonçalves, Presidente desse órgão; e Renata Gonçalves de Faria, Coordenadora Médica da 
Assistência Médica Internacional - Amil -, representando o Sr. Emerson Fidelis Campos, Diretor dessa entidade, que são convidados a  
tomar assento à mesa. O Presidente, autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após,  
passa a palavra aos convidados para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das 
notas  taquigráficas.  A Presidência  retoma  os  trabalhos  ordinários  da  reunião.  Passa-se  à  3ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem do  Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados 
requerimentos do Deputado Délio Malheiros, em que solicita seja realizada reunião de audiência pública para debater o reajuste das 
tarifas  de água em cidades abastecidas pela Copasa-MG; do Deputado Délio Malheiros  e  da Deputada Liza Prado (2),  em que  
solicitam seja encaminhado à Agência Nacional de Saúde Suplementar - ANS - pedido de providências para a criação de conselhos de  
defesa do consumidor a fim de facilitar a administração de conflitos entre as partes envolvidas nas relações de consumo; e seja 
realizada visita para verificar denúncia de que o radar localizado no Km 6 da Rodovia MG-262 se encontra em ponto mal sinalizado e  
de difícil observação, além de apresentar limite de velocidade incompatível com a via; e da Deputada Liza Prado (3), em que solicita 
seja encaminhado à ANS pedido de providências para regulamentação da relação entre os profissionais de saúde credenciados ou 
referenciados e as operadoras de planos ou seguros de saúde; seja realizada reunião de audiência pública para discutir mecanismos de  
divulgação da exigência de que os consumidores se cadastrem para beneficiar-se da tarifa subsidiada de energia elétrica;  e  seja 
realizada reunião de audiência pública, em Lagoa Santa, para discutir problemas no abastecimento de água. Cumprida a finalidade da  
reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de março de 2011.
Délio Malheiros, Presidente - Liza Prado - Ulysses Gomes.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Indicação do Nome de José Cláudio 
Junqueira Ribeiro para Presidente da Feam

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Antônio Júlio, Duarte Bechir, Sávio Souza Cruz e Zé Maia, membros da supracitada 
Comissão, para a reunião a ser realizada em 5/4/2011, às 16 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de proceder à arguição  
pública  do indicado,  discutir  e  votar  o  Parecer  sobre  a  Indicação  nº  12/2011,  do Governador  do  Estado,  e  de  discutir  e  votar  
proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 1º de abril de 2011.
João Leite, Presidente.
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MANIFESTAÇÕES

MANIFESTAÇÕES

A Assembleia Legislativa aprovou, nos termos do art. 103, III, "b" a "d", do Regimento Interno, as seguintes manifestações:
de pesar pelo falecimento do Sr. Eliseu Resende, Senador, ocorrido em 2/1/2011, em São Paulo (SP). (Requerimento nº 1/2011, do 

Deputado Doutor Viana);
de aplauso à Unimed-BH pelos 40 anos de sua fundação (Requerimento nº 2/2011, do Deputado Doutor Viana);
de congratulações com a Universo Produção pela promoção da 14ª Mostra de Cinema de Tiradentes (Requerimento nº 4/2011, do 

Deputado Adelmo Carneiro Leão);
de congratulações com o Sr. Antônio Carlos Andrada por sua posse no cargo de Presidente do Tribunal de Contas (Requerimento nº 

5/2011, dos Deputados Duarte Bechir e Duilio de Castro);
de congratulações com o Sr. Aldo Ambrósio Morelli por seu desempenho na direção da FAI - Centro de Ensino Superior em Gestão, 

Tecnologia e Educação e com o Sr.  José Cláudio Pereira por sua posse no cargo de Diretor dessa instituição (Requerimento nº  
14/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com o Sr. Fuad Noman por sua posse no cargo de Presidente da Gasmig (Requerimento nº 19/2011, do Deputado  
Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr.  Carlos Pimenta por sua posse no cargo de Secretário de Trabalho e Emprego (Requerimento nº 
21/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com a Sra. Maria Coeli Simões por sua posse no cargo de Secretária da Casa Civil e Relações Institucionais  
(Requerimento nº 22/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr. Sérgio Barroso por sua posse no cargo de Secretário Extraordinário da Copa do Mundo (Requerimento 
nº 23/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr.  Alexandre Silveira por sua posse no cargo de Secretário Extraordinário de Gestão Metropolitana 
(Requerimento nº 24/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr. Bilac Pinto por sua posse no cargo de Secretário de Desenvolvimento Regional e Política Urbana  
(Requerimento nº 25/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr.  Adriano Magalhães por sua posse no cargo de Secretário de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentável (Requerimento nº 26/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr. Carlos Melles por sua posse no cargo de Secretário de Transportes e Obras Públicas (Requerimento nº 
27/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr. Agostinho Patrus Filho por sua posse no cargo de Secretário de Turismo (Requerimento nº 28/2011, do  
Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr. Gil Pereira por sua posse no cargo de Secretário Extraordinário de Desenvolvimento dos Vales do  
Jequitinhonha e Mucuri e do Norte de Minas (Requerimento nº 29/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr. Wander Borges por sua posse no cargo de Secretário de Desenvolvimento Social (Requerimento nº 
30/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de  congratulações  com  a  Sra.  Dorothea  Werneck  por  sua  posse  no  cargo  de  Secretária  de  Desenvolvimento  Econômico  
(Requerimento nº 31/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr. Lafayette de Andrada por sua posse no cargo de Secretário de Defesa Social (Requerimento nº 32/2011, 
do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr. Nárcio Rodrigues por sua posse no cargo de Secretário de Ciência, Tecnologia e Ensino Superior 
(Requerimento nº 33/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr. Elmiro Nascimento por sua posse no cargo de Secretário de Agricultura, Pecuária e Abastecimento  
(Requerimento nº 34/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de  congratulações  com o Sr.  Djalma Morais  por  sua posse  no  cargo  de Presidente  da Cemig (Requerimento  nº  35/2011,  do 
Deputado Gustavo Valadares);

de  congratulações  com  o  Sr.  Moacyr  Lobato  de  Campos  Filho  por  sua  posse  no  cargo  de  Controlador-Geral  do  Estado 
(Requerimento nº 36/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr.  Ricardo Simões por posse no cargo de Presidente da Copasa-MG (Requerimento nº 37/2011, do 
Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com a Sra. Eliane Parreiras por sua posse no cargo de Secretária de Cultura (Requerimento nº 38/2011, do  
Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr. Osvaldo Borges por sua posse no cargo de Presidente da Codemig (Requerimento nº 39/2011, do 
Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com a Sra. Andrea Neves da Cunha por sua posse no cargo de Presidente do Servas (Requerimento nº 40/2011, 
do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Cel. PM Luis Carlos Dias Martins pela posse no cargo de Chefe do Gabinete Militar do Governo de Minas  
Gerais (Requerimento nº 41/2011, do Deputado Gustavo Valadares);
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de congratulações com o Sr. Marco Antoni Romanelli por sua posse no cargo de Advogado-Geral do Estado (Requerimento nº 
43/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr. Tadeu Barreto por sua posse no cargo de Chefe do Escritório de Prioridades Estratégicas de Minas 
Gerais (Requerimento nº 44/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr. Antônio Jorge Souza Marques pelo brilhante trabalho desenvolvido à frente da Secretaria de Saúde  
(Requerimento nº 45/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de  congratulações  com  o  Sr.  Danilo  de  Castro  pelo  brilhante  trabalho  desenvolvido  à  frente  da  Secretaria  de  Governo  
(Requerimento nº 46/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de  congratulações  com  a  Sra.  Renata  Vilhena  pelo  brilhante  trabalho  desenvolvido  à  frente  da  Secretaria  de  Planejamento  
(Requerimento nº 47/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de  congratulações  com  o  Sr.  Leonardo  Colombini  pelo  brilhante  trabalho  desenvolvido  à  frente  da  Secretaria  de  Fazenda  
(Requerimento nº 48/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com a Faculdade Novos Horizontes pelos 10 anos de sua criação (Requerimento nº 76/2011, do Deputado Duarte 
Bechir);

de congratulações com a Sra. Carmem Lúcia Antunes Rocha, Ministra do Supremo Tribunal Federal, pelo recebimento da Medalha 
Promotor de Justiça Ozanam Coelho, outorgada pela Associação Mineira do Ministério Público - AMMP (Requerimento nº 77/2011, 
do Deputado Duarte Bechir);

de congratulações com a Sra. Adriene Andrade por sua posse como Vice-Presidente do Tribunal de Contas do Estado (Requerimento 
nº 91/2011, do Deputado Leonardo Moreira);

de  congratulações  com  o  Sr.  Carlos  André  Mariani  Bittencourt  por  sua  posse  como  Procurador-Geral  de  Justiça  Adjunto 
Administrativo do Estado (Requerimento nº 92/2011, do Deputado Leonardo Moreira);

de congratulações com o Sr. Waldemar Antônio de Arimateia por sua posse como Procurador-Geral de Justiça Adjunto Institucional 
do Estado (Requerimento nº 93/2011, do Deputado Leonardo Moreira);

de congratulações com o Sr. Paulo de Tarso Morais Filho por sua posse como Chefe de Gabinete da Administração Superior da  
Procuradoria-Geral de Justiça do Estado (Requerimento nº 94/2011, do Deputado Leonardo Moreira);

de congratulações com o Sr. Roberto Heleno de Castro Júnior por sua posse como Secretário-Geral da Procuradoria-Geral de Justiça 
do Estado (Requerimento nº 95/2011, do Deputado Leonardo Moreira);

de congratulações com o Sr. Geraldo Flávio Vasques por sua posse como Procurador-Geral de Justiça Adjunto Jurídico do Estado  
(Requerimento nº 96/2011, do Deputado Leonardo Moreira);

de congratulações com o Sr. Fernando Antônio Faria Abreu por sua posse como Diretor-Geral da Procuradoria-Geral de Justiça do 
Estado (Requerimento nº 97/2011, do Deputado Leonardo Moreira);

de congratulações com o Sr. Jairo Cruz Moreira por sua posse como Secretário Especial de Planejamento Estratégico do Ministério 
Público de Minas Gerais (Requerimento nº 98/2011, do Deputado Leonardo Moreira);

de congratulações com o Sr. Leonardo Maurício Colombini Lima por sua posse como Secretário de Fazenda (Requerimento nº 
99/2011, do Deputado Leonardo Moreira);

de congratulações com o Sr. Jacson Rafael Campomizzi por sua posse como Coordenador do Procon do Estado (Requerimento nº 
100/2011, do Deputado Leonardo Moreira);

de congratulações com o Sr. Jarbas Soares Júnior por sua posse como Diretor do Centro de Estudos e Aperfeiçoamento Funcional  
do Ministério Público do Estado (Requerimento nº 102/2011, do Deputado Leonardo Moreira);

de  congratulações  com o  Sr.  Fabrício  Marques  Ferragini  por  sua  posse  como Coordenador  de  Planejamento  Institucional  do 
Ministério Público do Estado (Requerimento nº 103/2011, do Deputado Leonardo Moreira);

de congratulações com o Sr. Sebastião Helvécio por sua posse como Conselheiro Corregedor do Tribunal de Contas do Estado  
(Requerimento nº 104/2011, do Deputado Leonardo Moreira);

de congratulações com o Deputado Braulio Braz por sua posse como Secretário de Esportes e da Juventude (Requerimento nº  
105/2011, do Deputado Leonardo Moreira);

de  congratulações  com o  Sr.  Manoel  da  Silva  Costa  Júnior  por  sua  posse  como Secretário  Extraordinário  de  Regularização 
Fundiária (Requerimento nº 106/2011, do Deputado Leonardo Moreira).

de congratulações com a Sra. Ana Lúcia Gazolla por sua posse no cargo de Secretária de Educação (Requerimento nº 108/2011, do  
Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com o Sr. Matheus Cotta Carvalho por sua posse no cargo de Presidente do Banco de Desenvolvimento de Minas  
Gerais (Requerimento nº 109/2011, do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com Dom Emanuel Messias de Oliveira por sua nomeação como Bispo Diocesano de Caratinga (Requerimento  
nº 124/2011, do Deputado Adalclever Lopes);

de congratulações com a Fundação Ezequiel Dias por ter sido a primeira instituição pública do governo do Estado certificada pela 
norma ISO 9001:2008 (Requerimento nº 125/2011, do Deputado Anselmo José Domingos);

de congratulações com o Sr. Antonio Augusto Junho Anastasia, Governador do Estado, com o Sr. Alberto Pinto Coelho, Vice-
Governador do Estado, e com o Sr.  Jorge de Souza Marques, Secretário de Saúde, pela criação da Diretoria de Saúde Bucal na 
Secretaria da Saúde (Requerimento nº 127/2011, do Deputado Luiz Henrique);

de aplauso à Hemominas pelos 26 anos de sua fundação (Requerimento nº 128/2011, do Deputado Doutor Viana);
de aplauso à Primeira Igreja Batista de Belo Horizonte pelos 99 anos de sua fundação (Requerimento nº 129/2011, do Deputado  

Doutor Viana);
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de aplauso à Associação Médica Regional de Curvelo pelos 58 anos de sua fundação (Requerimento nº 131/2011, do Deputado  
Doutor Viana);

de aplauso à Cooperativa Dedo de Gente pelo Dia do Artesão, comemorado em 19/3/2011 (Requerimento nº 133/2011, do Deputado 
Doutor Viana);

de congratulações com o Hospital  Júlia  Kubitschek pelos 50 anos do Serviço de Cirurgia Torácica e  Endoscopia Respiratória  
(Requerimento nº 135/2011, do Deputado Anselmo José Domingos);

de congratulações com o Sr. Wanderley Ávila, Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado, pelos relevantes serviços prestados ao  
Estado como Presidente desse Tribunal (Requerimento nº 136/2011, do Deputado Gustavo Corrêa);

de congratulações com o Sr. Clélio Campolina Diniz, Reitor da UFMG, por sua brilhante participação no Fórum Democrático para 
o Desenvolvimento de Minas Gerais, realizado por esta Casa Legislativa (Requerimento nº 141/2011, da Deputada Rosângela Reis);

de congratulações com o Sr. Gildésio Sampaio de Oliveira, Prefeito Municipal de Poté, por sua posse no cargo de Presidente do  
Consórcio Intermunicipal de Saúde entre Vales do Mucuri e Jequitinhonha - CIS-EVMJ (Requerimento nº 153/2011, do Deputado 
Neilando Pimenta);

de congratulações com o Sr. Luiz Cláudio Costa por sua nomeação para o cargo de Secretário de Educação Superior do Ministério 
da Educação (Requerimento nº 155/2011, do Deputado Antônio Carlos Arantes);

de congratulações com a V & M do Brasil, responsável pela restauração e revitalização do antigo Cine Brasil (Requerimento nº  
156/2011, do Deputado Anselmo José Domingos);

de congratulações com a Sra. Andréa Abritta Garzon Tonet, Defensora Pública-Geral do Estado, pelo dia do Defensor Público 
(Requerimento nº 157/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de repúdio à possibilidade de ser instituída a CPMF, a ser encaminhada à Presidência da República e ao Congresso Nacional  
(Requerimento nº 158/2011, do Deputado Duarte Bechir);

de congratulações com o Fundo de Pensão da Ordem dos Advogados do Brasil - OABPrev-MG - pelo recebimento da certificação  
ISO 9001:2008 (Requerimento nº 167/2011, do Deputado Délio Malheiros);

de congratulações com a comunidade de Camacho pelos 48 anos de emancipação desse Município (Requerimento nº 168/2011, do 
Deputado Duarte Bechir);

de congratulações com a comunidade de Mirabela pelo aniversário de emancipação desse Município (Requerimento nº 169/2011, da 
Deputada Ana Maria Resende);

de congratulações com a comunidade de Buritizeiro pelo aniversário de emancipação desse Município (Requerimento nº 170/2011, 
da Deputada Ana Maria Resende);

de congratulações com a comunidade de Ibiaí pelo aniversário de emancipação desse Município (Requerimento nº 171/2011, da 
Deputada Ana Maria Resende);

de congratulações com a comunidade de Itacambira pelo aniversário de emancipação desse Município (Requerimento nº 172/2011,  
da Deputada Ana Maria Resende);

de congratulações com a comunidade de Ubaí pelo aniversário de emancipação desse Município (Requerimento nº 173/2011, da  
Deputada Ana Maria Resende).

de congratulações com o Sr. Osmani Barbosa Neto por sua posse no cargo de Presidente da Sociedade Rural de Montes Claros,  
extensivo aos demais membros da nova Diretoria para o biênio 2011/2012 (Requerimento nº 174/2011, do Deputado Tadeuzinho 
Leite);

de congratulações com a comunidade de Diamantina pelos 173 anos de emancipação desse Município (Requerimento nº 175/2011, 
do Deputado Luiz Henrique);

de congratulações com a comunidade de Cristália pelo aniversário de emancipação desse Município (Requerimento nº 176/2011, do  
Deputado Luiz Henrique);

de  congratulações  com  a  comunidade  de  Belo  Oriente  pelo  aniversário  de  emancipação  desse  Município  (Requerimento  nº  
177/2011, do Deputado Luiz Henrique);

de congratulações com a comunidade de Francisco Dumont pelo aniversário de emancipação desse Município (Requerimento nº  
178/2011, do Deputado Luiz Henrique);

de  congratulações  com  a  comunidade  de  Couto  de  Magalhães  de  Minas  pelo  aniversário  de  emancipação  desse  Município 
(Requerimento nº 179/2011, do Deputado Luiz Henrique);

de pesar ao Sr. José dos Santos, Prefeito Municipal de Bandeira do Sul, e ao Sr. Amarildo Sebastião de Almeida, Presidente da  
Câmara  Municipal  desse  Município,  em razão  do  grave  acidente  ocorrido  em 27  de  fevereiro  (Requerimento  nº  180/2011,  do 
Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com o Sr. Luiz Fux por sua posse como Ministro do Supremo Tribunal Federal (Requerimento nº 181/2011, do 
Deputado Duarte Bechir);

de congratulações com o comunidade de Aguanil pelos 48 anos de emancipação desse Município (Requerimento nº 184/2011, do 
Deputado Duarte Bechir);

de congratulações com o comunidade de Olímpio Noronha pelos 48 anos de emancipação desse Município (Requerimento nº  
185/2011, do Deputado Duarte Bechir);

de  congratulações  com a  comunidade  de  Pedrinópolis  pelo  48º  aniversário  desse  Município  (Requerimento  nº  189/2011,  do  
Deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Tapira pelo aniversário desse Município (Requerimento nº 190/2011, do Deputado Bosco);
de congratulações com a comunidade de Medeiros pelo aniversário desse Município (Requerimento nº 191/2011, do Deputado 

Bosco);
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de congratulações com o Sr. Paulo de Tarso Almeida Paiva pelo excelente e profícuo trabalho realizado na Presidência do BDMG 
(Requerimento nº 192/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com a comunidade de Piranguçu pelos 48 anos de emancipação desse Município (Requerimento nº 193/2011, do 
Deputado Duarte Bechir);

de  congratulações  com a  comunidade de  Santa Luzia  pelo 155º  aniversário  desse  Município  (Requerimento nº  199/2011,  do 
Deputado João Vítor Xavier);

de congratulações com a comunidade de Espinosa pelo aniversário desse Município (Requerimento nº 200/2011, do Deputado Luiz  
Henrique);

de congratulações com o Sr. Evaldo Ribeiro Barros, Prefeito Municipal de Itanhandu, e com a Câmara Municipal de Itanhandu pela  
instalação, no Município, de cursos técnicos em convênio com o Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas 
(Requerimento nº 284/2011, da Comissão de Educação);

de congratulações com o Sr. Ademir José Pereira, Diretor-Geral do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de  
Minas, pela instalação de cursos técnicos no Município de Itanhandu, em convênio com a Prefeitura desse Município (Requerimento  
nº 285/2011, da Comissão de Educação);

de  aplauso  aos  policiais  militares  do 52º  Batalhão  de  Polícia  Militar,  em Ouro  Preto,  pela  eficiência  na  apuração  dos  furtos 
ocorridos no Distrito de Antônio Pereira, em fevereiro deste ano (Requerimento nº 287/2011, da Comissão de Segurança Pública);

de aplauso ao 3º Sgt. PM João Batista da Silva, ao 3º-Sgt. PM Michael Marconi Gonçalves Silva, ao 3º-Sgt. PM Ronaldo Rodrigues  
de Jesus, ao Cb. PM Rogério Ferreira de São José, ao Sd. PM Fabrício Alexander Luís Lima, ao Sd. PM Fabrício Márcio Figueiredo e 
ao Sd. PM Clenio Abreu Furtado Filgueiras, todos do 33º Batalhão de Polícia Militar, pela eficiente atuação na prisão de assaltantes  
que praticavam o golpe da "saidinha de banco" no Município de Betim (Requerimento nº 290/2011, da Comissão de Segurança 
Pública);

de congratulações com o Sr. Eugênio Ferraz, Chanceler da Medalha Comenda Ambiental Estância Hidromineral do Município de  
São Lourenço, pelo sucesso do evento realizado em 20/3/2011, nesse Município (Requerimento nº 291/2011, da Comissão de Meio 
Ambiente);

de congratulações com o Sr. Ricardo Augusto Simões Campos, Presidente da Copasa-MG, pela comemoração do Dia Mundial da  
Água e pelos investimentos realizados para a preservação da água no Estado (Requerimento nº 292/2011, da Comissão de Meio 
Ambiente);

de congratulações com a Sra. Ivanise Junqueira, idealizadora da Comenda Ambiental Estância Hidromineral do Município de São 
Lourenço,  pela  magnitude  e  brilhantismo  do  evento  realizado  em 20/3/2011,  nesse  Município  (Requerimento  nº  293/2011,  da 
Comissão de Meio Ambiente).

PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS EM REUNIÃO ANTERIOR

20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA

Discursos Proferidos em 29/3/2011
O Deputado Bosco - Sr. Presidente, Deputado Inácio Franco, na pessoa de quem cumprimento todos os membros da Mesa; Sras.  

Deputadas e Srs.  Deputados;  público que nos honra com sua presença na tarde de hoje - sejam todos bem-vindos -,  boa tarde.  
Cumprimento  de  forma especial  também os telespectadores  que  acompanham a  transmissão  de  nossa  reunião  por  meio  da  TV 
Assembleia. Sr. Presidente, trago a esta tribuna, nesta tarde, algumas considerações, que passo a apresentar. Quero manifestar de 
antemão nossa satisfação - nossa, do povo de Araxá e sobretudo dos estudantes do Uniaraxá. Essa faculdade vivia, nos últimos anos,  
um impasse que estava significando grande prejuízo ao crescimento dessa unidade de ensino, que conta hoje mais de 2 mil estudantes.  
Tal  impasse  era  sobretudo uma confusão  jurídica  sobre  se  essa  faculdade  era  de  direito  público  ou  privado.  Essa  situação  foi  
solucionada  agora  por  determinação  e  pelo  entendimento  do  Dr.  Ibrahim,  juntamente  com o  Dr.  Márcio  Oliveira,  Curador  de  
Fundações, e a Dra. Mara Lúcia Silva Dourado, Curadora do Patrimônio Público do Ministério Público da Comarca de Araxá. Quero 
aproveitar a oportunidade aqui para cumprimentar tanto o Dr.  Ibrahim Fleury de Camargo, nosso Juiz de Direito da 3ª Vara da 
Comarca de Araxá, e os Drs. Márcio e Mara Lúcia, Promotores de fundamental importância para que a situação jurídica do Uniaraxá,  
hoje mantida pela Fundação Cultural de Araxá, fosse realmente definida. Com certeza, a nossa fundação, bem como o Uniaraxá, passa 
a caminhar agora de uma forma positiva e, principalmente, mais definida com relação a seu futuro, que tenho certeza é promissor,  
porque, além de ser uma instituição de ensino séria, representa não só os anseios dos estudantes de Araxá, como também os de toda  
região que compõe o Planalto de Araxá. Dentro dessa definição tomada, foi também eleito o Conselho Diretor, que estará à frente dos  
destinos de nossa fundação cultural, bem como do Uniaraxá, aos quais gostaria de apresentar a seguinte moção. (- Lê:)

“O Deputado que esta subscreve, observando os dispositivos e as normas regimentais, requer a V. Exa., Sr. Presidente, que sejam 
expedidas moções de congratulações aos novos integrantes do Conselho Diretor da Fundação Cultural de Araxá, eleitos no dia 16 
próximo passado, e que tomarão posse no próximo dia 31. A saber: representando o Centro Universitário do Planalto de Araxá -  
Uniaraxá -, os Profs. José Carlos da Silva e Adriene Costa de Oliveira; representando a Fundação Cultural de Araxá, os Profs. Wagner  
de Freitas Oliveira e José Oscar de Melo; representando a Associação Comercial e Industrial de Araxá - Acia -, o empresário José  
Donaldo Bittencourt Júnior; representando a Câmara de Dirigentes Logistas - CDL -, o empresário Fernando de Lima Pereira Ribeiro;  
e representando a Secretaria Municipal de Educação, a Secretária Maria Célia Araújo Oliveira”.
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Ficam os nossos votos de congratulações e o desejo de que o Conselho gestor da Fundação Cultural de Araxá possa, realmente,  
realizar um grande trabalho em prol dessa instituição que é muito importante, não só para Araxá, repito, mas também para toda a  
região que compõe o nosso Planalto de Araxá.

Quero também, Sr. Presidente, manifestar a nossa satisfação por uma grande conquista, sem dúvida alguma, um grande sonho da  
classe estudantil e das lideranças políticas dos segmentos organizados de Araxá: a extensão da Universidade Federal do Triângulo 
Mineiro - UFTM -, que foi aprovada pelo MEC. A partir de agora,  Araxá passará a contar com uma extensão importante dessa  
universidade. Sem dúvida alguma, é um momento de glória e de referência para a educação dessa região. Fica o registro.

Gostaria de apresentar uma moção com o seguinte teor. (- Lê:)
“O Deputado que esta subscreve, observada as disposições regimentais, requer a V. Exa., Sr. Presidente, que encaminhe moções de  

congratulações ao Magnífico Reitor  da Universidade Federal  do Triângulo Mineiro,  Prof.  Virmondes Rodrigues Júnior,  pela sua 
atuação junto ao Ministério da Educação, que culminou na aprovação da criação de um câmpus universitário, sediado na cidade de  
Araxá.  O  ensino  ministrado  pela  Universidade  Federal  do  Triângulo  Mineiro  tem  sido  reconhecido  como  de  qualidade,  em  
decorrência do seu amadurecimento científico, da progressiva qualificação do seu corpo docente, dos investimentos em pesquisas e  
das atividades de extensão voltadas para o entendimento e o atendimento das necessidades e aspirações da comunidade local e de toda  
região. Passar a possuir um câmpus de tão conceituada universidade é a concretização de um sonho da comunidade araxaense, sonho 
esse  embalado  pelo  trabalho  da  Fundação  Maçônica  de  Araxá  e  abraçado,  com  ênfase,  pelo  homenageado,  que  se  dedicou  
integralmente a mais essa conquista. E não foi apenas Araxá a cidade premiada. Também ressaltamos a conquista de Frutal, Iturama e  
Patrocínio, que da mesma forma serão contemplados com o câmpus da Universidade Federal do Triângulo Mineiro”.

Fica aí, pois, o nosso reconhecimento ao Prof. Virmondes Rodrigues Júnior e à Fundação Maçônica de Araxá, que trabalharam, e  
muito, para que pudéssemos alcançar essa grande vitória em prol da educação da nossa região.

Sr. Presidente, dando sequência aos nossos trabalhos, quero apresentar o seguinte requerimento: requeiro a V. Exa. o envio ao Sr.  
Governador Antonio Augusto Junho Anastasia, ao Deputado Federal Carlos Melles, Secretário de Transportes e Obras Públicas, e ao 
Sr. Eng. José Élcio dos Santos Monteze, Diretor-Geral do Departamento de Estradas de Rodagem - DER -, respectivamente, o pedido  
de realização de obras em Araxá, especialmente a construção de um trevo de acesso ao Distrito Industrial, localizado na BR-452.

O Distrito Industrial de Araxá conta hoje dezenas de empresas, desde laticínios, confecções, até usinagens, montagem industrial, 
fábrica de louças sanitárias e produção de fertilizantes.  Diariamente circulam pelo local  milhares de pessoas, entre empresários,  
funcionários,  fornecedores  e  clientes.  O acesso atualmente é  precário e  as  estatísticas  demonstram o crescimento  assustador de  
acidentes naquele local.

O Sr. Governador, em visita a Araxá e atendendo à solicitação deste parlamentar, determinou, em ato contínuo, a elaboração do  
mencionado projeto técnico - o projeto executivo. Não temos medido esforços por essa obra e, recentemente, em audiência com o  
Diretor-Geral  do  DER,  tivemos  a  informação  de  que  já  foi  determinada  a  licitação  para  levantamento  de  custo.  Diante  disso, 
solicitamos que as autoridades acima mencionadas se mobilizem para priorizar esse atendimento, ou seja, executar essa importante  
obra.

Sem dúvida alguma, Sras. Deputadas e Srs. Deputados, a execução dessa obra é de grande importância para Araxá, sobretudo para 
os empresários e os funcionários que trabalham no Distrito Industrial. É uma obra importantíssima, que representará uma segurança 
maior para os milhares de funcionários que trabalham no Distrito Industrial de Araxá. Tenho certeza de que essa obra já conta com o 
apoio do Governador Anastasia, tanto é que, ainda no ano passado, ele determinou ao DER a elaboração do projeto executivo, que já  
foi concluído e está em fase licitatória. Tenho certeza também de que contaremos com o apoio de todos os Deputados desta Casa  
nesse importante pleito, que não é deste Deputado, mas, acima de tudo, de Araxá.

O Deputado João Vítor Xavier (em aparte)* - Deputado Bosco, boa tarde. Cumprimento V. Exa. por representar tão bem a 
querida e importante cidade de Araxá aqui, na Assembleia Legislativa. Tivemos a alegria de conviver durante toda a disputa eleitoral - 
estivemos na mesma coligação -, e V. Exa. sempre falava da necessidade de uma representação de Araxá na Assembleia Legislativa. 
Vejo que está fazendo isso da melhor maneira, da maneira mais clara, transparente, e, acima de tudo, com muito trabalho. O senhor  
hoje já é visto pelo governo do Estado como o grande interlocutor daquela cidade e região dentro da Assembleia.

Só queria parabenizar V. Exa. pelo trabalho que tem feito por todo o Estado de Minas Gerais, em especial pela cidade de Araxá, que 
tem importância cultural, turística e até mesmo geológica para o Estado de Minas Gerais. Sucesso no mandato. Que V. Exa. tenha todo 
êxito, pois o seu êxito é o desta Casa e o da cidade de Araxá.

Em relação à universidade do Triângulo, destaco o empenho do meu amigo pessoal - e tenho certeza que é de V. Exa. também -  
Deputado Nárcio Rodrigues, hoje Secretário de Ciência, Tecnologia e Ensino Superior, que foi um dos lutadores por esse projeto que 
hoje se torna uma realidade para toda aquela região e cuja execução conta com o apoio fundamental de V. Exa.

Parabéns. Meus melhores votos de sucesso, de um grande mandato e de uma representação profícua para o povo de Araxá e de toda 
a região. Quando tivermos um tempinho, convide-nos para irmos àquelas águas termais. Será um prazer acompanhá-lo.

O Deputado Bosco - Agradeço o aparte do Deputado João Vítor Xavier, que tem realmente demonstrado um grande trabalho no dia 
a dia na Assembleia Legislativa, já com uma grande repercussão. Fico muito grato por sua participação, Deputado João Vítor Xavier.  
Tenho a honra de dividir com V. Exa. vários projetos e ideais, que vêm ao encontro dos anseios do povo de Minas Gerais.

Sr.  Presidente,  na condição de Presidente da Comissão de Educação,  composta pelos  Deputados Dalmo Ribeiro Silva,  Carlin 
Moura,  Neilando Pimenta e  Paulo Lamac, tendo como suplentes os Deputados Délio Malheiros,  Maria Tereza Lara,  João Vítor 
Xavier, Celinho do Sinttrocel e Ana Maria Resende, gostaria de, brevemente, fazer uma menção importantíssima e significativa para o  
Estado de Minas Gerais, sobretudo na questão da educação. Nosso Estado também tornou-se destaque na educação no que se refere ao 
ensino médio. Essa realidade foi comprovada agora, por meio do Programa de Avaliação de Educação Básica - Proeb. O Estado de  
Minas deu um salto importantíssimo na educação no ensino médio no ano de 2010. Não poderia, como Presidente, como membro da  
Comissão de Educação, deixar de dar os nossos parabéns aos profissionais da educação que compõem hoje a Secretaria de Educação 
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do Estado. Destaco também a grande importância desses profissionais, tanto dos Diretores das escolas estaduais como dos professores 
que, juntamente com o governo do Estado, foram de fundamental importância nesse aspecto e fizeram com que Minas Gerais se  
tornasse uma referência também no ensino médio.

Os números estão aí. Tivemos um crescimento de mais de 7% no ensino médio, o que coloca nosso Estado em destaque em nível  
nacional. Fica, pois, esse destaque e os nossos cumprimentos aos profissionais da educação, em especial aos do ensino médio, por  
terem atingido um patamar dessa natureza, que, mais uma vez repito, coloca Minas Gerais como referência no ensino médio também.  
Parabéns. Muito obrigado a todos pela atenção.

* - Sem revisão do orador.
O Deputado  Carlin  Moura* -  Exmo.  Sr.  Presidente,  Deputado  Inácio  Franco,  Sras.  Deputadas,  Srs.  Deputados,  caríssimos 

telespectadores da TV Assembleia, público presente, a presença popular é sempre fundamental aqui na Casa Legislativa, a Casa do 
povo. Sejam, pois, bem-vindos.

No dia de ontem tivemos oportunidade de, mais uma vez, ter aqui em nosso Estado a visita da nossa Presidente da República, Dilma 
Rousseff.  Em  menos  de  15  dias,  Dilma  Rousseff  compareceu  ao  nosso  Estado  para  trazer  boas  notícias  sobre  importantes 
investimentos para Minas Gerais. Nossa Presidenta é a primeira mineira, a primeira mulher e a primeira belo-horizontina a assumir a  
Presidência da República. Desta feita, veio a Belo Horizonte para retribuir a tão expressiva votação que os mineiros lhe concederam  
nas eleições passadas.

Durante a visita da Presidenta Dilma, alguns fatos chamaram-me a atenção. O primeiro é que a Presidenta faz questão de manter a 
mesma linha política do nosso caríssimo ex-Presidente Lula, que tinha uma postura absolutamente republicana e de respeito ao Estado 
de Minas Gerais,  independentemente das questões políticas partidárias.  Ontem, Dilma sinalizou que está trabalhando a favor da  
população de Minas Gerais. Não é à toa que foi amplamente prestigiada pela bancada federal dos partidos que estiveram lá, além do  
Governador do Estado e do Deputado Federal que é Presidente do PSDB. Ela veio mostrar que a forma de governar este país será  
republicana, com tratamento igual e prioritário para os Estados.

A Presidenta fez questão de lançar aqui aquele que, sem dúvida nenhuma, será o carro-chefe de seu governo: o programa Rede  
Cegonha.  Até  2014,  esse  programa  terá  uma  previsão  de  investimento  de  R$9.400.000.000,00,  visando  prestar  atendimento 
especializado e especial à gestante, desde a concepção, passando pelo acompanhamento, por meio do pré-natal, até o parto, além de  
acompanhar a criança até os 2 anos de idade. Srs. Deputados, no programa há a garantia do fortalecimento do SUS e da rede de  
maternidades para que toda gestante faça os exames necessários e importantes durante a gravidez, no pré-parto e durante o parto. 
Além disso, as gestantes carentes que não têm condições financeiras terão acesso ao vale-transporte, quando estiverem fazendo o pré-
natal, e ao vale-táxi, a fim de conhecerem as dependências da maternidade onde será feito o parto; e há ainda a criação do Samu 
especial, Samu Rede Cegonha, voltado exclusivamente para o acompanhamento de gestantes. A Presidenta Dilma deixou claro que 
gravidez não é doença, e, sim, um ato de celebração e de concepção da vida; portanto, não pode vir acompanhada de doença. Por esse  
motivo, o Samu que transporta gestantes não pode ser o mesmo de doentes. Será um Samu exclusivo e especial para gestantes.

Também anunciou a linha especial de crédito para adaptação das maternidades brasileiras, tanto as de grandes Capitais como as de  
Municípios menores, para que tenham alas separadas e independentes dos hospitais e melhores condições para receber essas gestantes. 
Esse importante programa será feito em parceria com os governos dos Estados e Municípios, na concepção do SUS, a fim de que 
nossas gestantes tenham o acompanhamento e o atendimento especiais que merecem. Dilma Rousseff fez questão de lançar esse  
programa em Belo Horizonte, pois - como ela mesma disse durante a solenidade - nesta cidade ela passou uma infância feliz, segura,  
que lhe deu oportunidade de acesso à escola de qualidade, à cultura e à educação.

Baseada nisso, ela quer ofertar e dar a todas as crianças brasileiras também a garantia e a oportunidade de obterem essa qualidade  
da infância. Ressaltou, aliás, um país que caminha para se consolidar entre as sete maiores potências econômicas do mundo, dizendo 
que de nada adianta um país rico se a sua população é pobre. A riqueza do País precisa ser investida na melhora da qualidade de vida 
da nossa população, Deputado Delvito Alves, da população brasileira. A melhor forma de valorizá-la é garantir saúde e educação 
públicas de qualidade.

O Deputado Bonifácio Mourão (em aparte) - Nobre Deputado Carlin Moura, V. Exa. está fazendo interessantes considerações 
sobre a visita da Presidente Dilma Rousseff a Minas Gerais, à nossa Capital. V. Exa. deve ter acompanhado pela imprensa, sobretudo  
pela imprensa falada, a declaração da Presidente, por meio de palavras muito claras, dizendo que escolheu Minas Gerais para lançar o  
programa Rede Cegonha, aliás assistimos a isso pela televisão. Na verdade, a Presidente reconhece que em Minas Gerais as políticas 
públicas para saúde estão mais avançadas. São palavras claras da Presidente Dilma Rousseff que foram divulgadas para todo o Brasil,  
ao contrário do que tem dito a Oposição nesta Casa, que tem criticado permanentemente as ações do governo na área da saúde, aliás  
dizendo que o governo não aplica na área o percentual  constitucional.  Por esses  dias,  num programa de televisão,  provamos o  
contrário, e haveremos de abordar esse assunto ainda.

Conforme V. Exa. está demonstrando bem, é um programa muito importante, de assistência materno-infantil. Como me lembrou o 
Deputado Rômulo Viegas, Minas Gerais já o pratica por meio do programa Viva a Vida, existente nas cidades-polo de Minas Gerais 
que dão assistência materno-infantil de grande abrangência. Agora certamente a Presidente, que anunciou investimento de mais de 
R$9.000.000.000,00 nesse programa, dará uma força maior. Da nossa parte, temos o objetivo também de pedir ao governo federal que 
invista mais na saúde - aliás, não só nessa área, mas em todas as outras áreas - a fim de não faltarem médicos nos hospitais, nos PSFs,  
nos postos de saúde, nem medicamento, para que a saúde efetivamente melhore principalmente para a população mais humilde deste  
país.

O Deputado Carlin Moura* -  Agradeço ao Deputado Bonifácio Mourão o aparte.  O reconhecimento da Presidenta Dilma à  
política do governo do Estado não nos afasta de termos a consciência e a reflexão plena de que a saúde pública neste país precisa  
melhorar muito, e melhorar com investimento, assim como em Minas Gerais. V. Exa. é testemunha de como o interior do Estado sofre  
bastante com o atendimento à saúde pública. Além disso, acompanha, por exemplo, a dificuldade do Hospital Regional de Guanhães  
www.almg.gov.br Página 8 de 11

http://www.almg.gov.br/


 DIÁRIO DO LEGISLATIVO Sábado - 02  de abril de 2011

para o atendimento à população.  V.  Exa. é  de Governador Valadares e sabe a dificuldade do Hospital  Regional de Governador  
Valadares para atender toda a população do nosso Estado.

Portanto, precisamos ter essa consciência e não podemos tapar o sol com a peneira. Minas Gerais não aplica os 29% que são 
devidos à saúde pública por uma questão de interpretação e de normas. No entanto, vários investimentos, como em esgoto ou em  
outras questões, não são necessários nem suficientes.

Precisamos mesmo, Deputado Bonifácio Mourão, é de ampliar ainda mais os investimentos na saúde pública, de ter parcerias com  
os governos. Não vamos escamotear ou camuflar: a saúde pública deste país precisa, realmente, de mais investimentos. E é isso que a  
Presidenta Dilma Rousseff pede a todos os governantes do País.

A Deputada Luzia Ferreira (em aparte)* - Deputado Carlin Moura, estamos todos aqui, na tribuna, e a notícia é que faleceu, há 
pouco, o ex-Vice-Presidente da República José Alencar. Esta notícia, com certeza, nos deixa a todos muito tristes, por ser ele um  
mineiro, um brasileiro ilustre.

Quero  dizer,  Deputado,  que V.  Exa.  apresenta  um assunto de  grande relevância  para todo o Brasil,  mas em especial  para as 
mulheres. Creio que o lançamento do projeto Rede Cegonha, para trabalhar o parto humanizado, mostra um momento de extrema 
relevância para a vida das famílias, especialmente para as mulheres. A Presidenta Dilma Rousseff disse ontem que gravidez não é 
doença, mas, infelizmente, ainda no Brasil, particularmente nas Regiões Norte e Nordeste, a gravidez é a quarta causa de morte entre  
as  mulheres,  quando elas  não  têm assistência  adequada  no  parto,  às  vezes  de  risco,  se  a  mulher  não  fez  uma prevenção,  um 
acompanhamento. Esse projeto será de grande relevância nessas regiões do País, com diminuição da mortalidade materna e infantil.

Nós vivemos no grande centro, e quero fazer um registro: contamos com uma maternidade pública considerada modelo no parto 
humanizado, que é a Maternidade Sofia Feldman. Faço esta referência porque essa maternidade mostra a todos nós que é possível  
para o SUS, que é um projeto de inclusão, de qualidade, fazer um parto humanizado, com respeito às mulheres nesse momento tão 
delicado. Quero dizer que fiquei muito feliz por a Presidenta, como mulher, ter priorizado esse programa e tê-lo lançado aqui em  
Minas Gerais, até porque, como ela disse, o que se lança aqui dá certo. Enfim, esta é a terra dela e tem esse simbolismo também.  
Então, queria dar o testemunho da minha felicidade. Aliás, a Presidenta lançou também o programa de prevenção do câncer de colo de  
útero e de mama, outra grande causa de morte entre as mulheres no Brasil. Assim, esperamos com isso apressar a solução de tais  
problemas. Muito obrigada.

O Deputado Carlin Moura* - Agradeço o aparte, Deputada Luzia Ferreira, V. Exa. é uma profunda conhecedora de políticas  
públicas para as mulheres.

O Deputado Carlin Moura* - Para encerrar, homenageamos o nosso querido José Alencar gritando a palavra de ordem com que  
sempre o acompanhamos: “Alencar, guerreiro do povo brasileiro, temos orgulho de tudo o que você fez pelo Brasil e por Minas 
Gerais”.

* - Sem revisão do orador.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 28/3/11, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, 
de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Almir Paraca
exonerando, a partir de 4/4/11, Ana Caroline Alves do cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas;
exonerando, a partir de 4/4/11, Clenilde Aparecida Silva Barbosa do cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas;
exonerando, a partir de 4/4/11, Paulo César de Araújo do cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas;
nomeando Ana Caroline Alves para o cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas;
nomeando Clenilde Aparecida Silva Barbosa para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas.

Gabinete do Deputado Carlin Moura
exonerando, a partir de 4/4/11, Daniela Fabrícia Gonçalves Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8  

horas;
exonerando, a partir de 4/4/11, Davidson Luiz do Nascimento do cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão VL-45, 4 horas;
exonerando, a partir de 4/4/11, Evandro José da Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;
exonerando, a partir de 4/4/11, Sérgio Danilo Miranda Rocha do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão VL-29, 8 horas;
nomeando Barry Charles Andrade Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;
nomeando Daniela Fabrícia Gonçalves Silva para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;
nomeando Davidson Luiz do Nascimento para o cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas;
nomeando Evandro José da Silva para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;
nomeando Sérgio Danilo Miranda Rocha para o cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas.

Gabinete do Deputado Dinis Pinheiro
exonerando, a partir de 4/4/11, José Júlio Filho do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;
nomeando Gilmar Ribeiro Madureira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;
nomeando José Júlio Filho para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.
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Gabinete do Deputado Duílio de Castro
nomeando Gláucia Siqueira Sotero para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.

Gabinete do Deputado Mauri Torres
exonerando, a partir de 4/4/11, Felipe Barros Giacomini do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 4 horas;
exonerando, a partir de 4/4/11, Frederico Teixeira Ayres do cargo de Supervisor de Gabinete II, padrão VL-43, 8 horas;
nomeando Frederico Teixeira Ayres para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas;
nomeando Raquel Carvalho Cruz para o cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas.
Nos termos do inciso VI, art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86, 9.437, de 22/10/87, e 9.748,  

de 22/12/88, e Resolução nº 5.105, de 26/9/91, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão de recrutamento amplo do Quadro  
de Pessoal desta Secretaria:

nomeando Wellder Costa Pinto para o cargo de Assistente Administrativo, VL-36, código AL-EX-01, com exercício no Gabinete da  
Deputada Luzia Ferreira, Vice-Líder do Bloco Transparência e Resultado.

Nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e 5.305, de 22/6/07, da Lei nº 9.384, de 18/12/86, e da 
Resolução nº 5.203, de 19/3/02, assinou os seguintes atos:

exonerando, a partir de 4/4/11, Luis Mario Giuliani do cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Legislativo I,  
padrão VL-36, código AL-EX-02, do Quadro de Pessoal desta Secretaria com exercício no Gabinete da 3ª-Vice-Presidência;

exonerando, a partir de 4/4/11, Renato Reis do cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Legislativo I, padrão VL-
36, código AL-EX-02, do Quadro de Pessoal desta Secretaria com exercício no Gabinete da Liderança do BPS;

nomeando Aluizio de Paula Silva Junior para o cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo I, padrão VL-
36, código AL-EX-02, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da Liderança do BPS.

Nos termos das Resoluções nº 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.305, de 22/6/07, e das Deliberações da  
Mesa nºs 867, de 13/5/93, 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de  
recrutamento amplo:

exonerando, a partir de 4/4/11, Ailton Barbosa Lima do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas, com  
exercício no Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando, a partir de 4/4/11, Jaine Moreira de Abreu do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com  
exercício no Gabinete da Presidência;

exonerando, a partir de 4/4/11, Mara Alves Ramos de Souza do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas,  
com exercício no Conselho Consultivo da Mesa - CCM;

exonerando, a partir de 4/4/11, Mauro da Cunha Savino Filó do cargo de Secretário de Gabinete I, padrão VL-35, 4 horas, com 
exercício no Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando, a partir de 4/4/11, Raquel Carvalho Cruz do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas, com  
exercício no Gabinete da Liderança do Governo;

nomeando Felipe Barros Giacomini para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do Governo;

nomeando Ivan Duque de Paiva Filho para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete II, padrão VL-28, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da Liderança do Governo;

nomeando Jaine Moreira de Abreu para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Presidência;

nomeando Leonardo Dias Saraiva para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete II, padrão VL-28, 8 horas, com exercício no  
Conselho Consultivo da Mesa - CCM;

nomeando Lindoar Gomes da Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do Bloco Minas Sem Censura;

nomeando Manoel Marcos Guimarães para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Presidência;

nomeando Mara Alves Ramos de Souza para o cargo de Secretário de Gabinete II,  padrão VL-36, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da Liderança do Bloco Transparência e Resultado;

nomeando Maria Aparecida Soares Dias para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas, com exercício no Gabinete 
da Liderança do Governo;

nomeando Martim Francisco Ribeiro Andrada Filho para o cargo de Secretário de Gabinete I, padrão VL-35, 4 horas, com exercício 
no Gabinete da Liderança do Governo;

nomeando Paulo César de Araújo para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas, com exercício no Gabinete da 3ª-
Vice-Presidência;

nomeando Vilma Castilho Meira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I,  padrão VL-18, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da Liderança do Governo.

AVISO DE LICITAÇÃO

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 76/2010
CONCORRÊNCIA Nº 1/2010

Objeto: contratação de agência de publicidade e propaganda para prestação de serviços de comunicação à ALMG.
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Resultado da Habilitação
Licitante habilitada: Consórcio FAZ/Branez.
Em conformidade com a classificação final das propostas técnicas e de preços publicada no dia 5/3/2011, fica declarado vencedor  

do certame o Consórcio FAZ/Branez.
Belo Horizonte, 1º de abril de 2011.
Eduardo de Mattos Fiuza, Presidente da Comissão Permanente de Licitação.

ERRATA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe verificada na edição de 1º/4/11, pág. 95, col. 3, sob o título “Gabinete do Deputado Doutor  
Wilson Batista”, onde se lê:

“Ernani Humberto Antunes de Faria”, leia-se:
“Hernani Humberto Antunes Faria”.
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